

视点
事件

点亮夜经济的璀璨

露天集市繁荣街区“夜”生活

□文/图 记者 殷志军 李瑾琳 陆翔 徐喆衍

徐汇区徐家汇裕德路111号的南洋1931商场,靠近闻名遐迩的消费商圈——徐家汇商圈,周边商务氛围浓厚,消费群体十分广泛,属于自带“流量”,直到深夜都十分热闹。如今,夜市市集已经成为这个街区常态化的消费新场景。

据南洋1931市场部负责人程依介绍,为了进一步吸引消费者,南洋1931通过多种举措,点亮夜间经济的明灯。

南洋1931在商场的布置上,进一步“亮化”。夜色中,南洋1931比白天更加光华灿烂,商场外墙点点的彩灯如繁星闪烁,绿化带里的草丝灯犹如星星点点的萤火虫,沿街店招招牌璀璨耀眼(裕德路曾入选2023年上海市户外招牌特色道路)。室外的美陈也随着时令节气变化而有所不同。

南洋1931延长了沿街店铺的营业时间,主楼的营业时间至22:00结束,但一楼还有众多的沿街店铺,如“空山”云南菜、心乐面馆、八品脱精酿小酒馆、喜茶、默加东南亚美食等餐饮店,继续开门迎客,有的店铺甚至营业到凌晨。

作为夜经济的重要举措之一,南洋1931推出的露天集市也备受关注,吸引了不少消费者前来“赶集”。现在,集市上的摊位就有冬衣、暖帽、新年装饰品等时令商品,充满了新年的喜庆气息。

饰品是露天集市上最受欢迎的商品。47岁的徐女士的摊位上,耳环、胸针、项链,琳琅满目,错落有致,而且极具特色。饰品都是她到各处去精挑细选来的,有些甚至是到国外“淘”来的古董饰品,是独一无二的“孤品”,价格则是从几十元到数千元都有。

29岁的小乔是一名珠宝设计师。和徐女士不同,她的摊位上的饰品更多是她自己的手作。她拿起一串精致华美的珍珠手串,告诉记者这是她自己的作品,手串采用了意大利的拉丝工艺。小乔有自己的工作室,她在小红书上开设了账号,分享关



于珠宝设计的知识,展示自己的作品,也拥有一批忠实的粉丝。

小唐是摊主中最有松弛感的一个,她曾经是一名培训师,如今是位全职妈妈,她的商品全部是自己手作的毛线手工艺品,笑容灿烂的向日葵,活泼可爱的小兔子,还有各式各样的小盆景,适合给孩子当玩具,也可以放在桌上当小摆件。小唐说,来这里摆摊,不是为了生计,而是为了平衡工作和生活。她喜欢“摆摊”这种自由自在的感觉,也有更多的时间照顾孩子。能够看见顾客买了她做的毛线玩偶时脸上的笑容,对她来说就是最开心的事情。

露天集市的人气摊位,毋庸说是小刘兄妹的宠物摊位,他的摊位像一个小小的动物园,热带

鱼、锦鲤、斗鱼、巴西龟、仓鼠、侏儒兔,应有尽有,还有脸蛋红红的玄凤鹦鹉、高贵漂亮的虎皮鹦鹉。小刘的摊位从早到晚都围满了人,小朋友走到这里就舍不得离开,围在摊位前问这问那。

对摊主们来说,严寒酷热、刮风下雨的天气都不太友好,摆摊有开心也有艰辛,苦乐参半,但他们的话语里都是乐观、积极、向上的。这些在深夜依然亮着的灯光,在寒夜中依然坚守的身影,是“夜上海”的魅力之所在,也是最璀璨的人间烟火。

程依说,南洋1931露天集市的开放,是商场业态的有益补充,为消费者带来了更多的“好物”选择,也吸引了越来越多的消费者走进南洋1931,商场、街区的繁荣也有他们的功劳。